

“电子驾照”之后，“电子行驶证”也来了

公安交管8项新举措今起实施 “C照”逾期未换证被注销只需考两科

7月1日起,8项公安交管新措施开始实施:公安交管部门将进一步深化电子证照推广应用、进一步减证便民、进一步优化城市路口非机动车交通组织、进一步创新“互联网+交管”服务,助推经济社会高质量发展。

青岛可申请“电子行驶证”

4月18日晚,青岛市南交警在东海西路等地开展夜查时拦下了多辆摩托车。记者注意到,大部分摩托车驾驶员手机里的“交管12123”App上,都有电子驾照。但是,相当一部分驾驶员并未随身携带车辆行驶证,为了核实车辆是否经过改装,民警让驾驶员将摩托车留在现场,回家取回行驶证。

从今年7月1日起,除了“电子驾驶证”,驾驶员还可以出示“电子行驶证”了——公安交管新措施中,将在青岛等60个城市试点机动车行驶证电子化。这一政策将更加便利群众、企业使用交管电子证照办理车辆登记、违法处理、事故处理等公安交管窗口业务,并积极拓展办理客货运输证照、保险理赔、车辆抵押、二手车交易等应用场景,为机动车所有人及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务,更加便利群众企业办事。

摩托车登记可“一证通办”

岛城汽车保有量逐年增加,方便快捷、经济实惠的摩托车也重新回到大众视野。记者从青岛市公安局交通警察支队车辆管理所了解到,目前岛城摩托车保有量已超过20.1万辆,与去年同期相比增长了近40%。



青岛交警特勤大队在重庆高架路上执勤。刘卓毅 摄

很多大城市和青岛的情况类似。为了适应新情况,公安交管部门将实行摩托车登记“一证通办”:在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁人等业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明,便利群众异地购车登记,更加方便群众异地生活、工作、学习。地方对摩托车实行单独管理政策的,按当地规定执行。

“交管12123”App功能更多

“交管12123”App上线以来,大大方便了市民办理交管业务。这次公安交管新措施中,有相当一部分是依托“交管12123”App推行。新措施实施后,将便利群众网上办理汽车注销手续,机动车所有人向报废机动车回收

企业交售旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”App下载机动车注销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明,便利群众办理申领汽车以旧换新补贴等手续,减少群众往返窗口办事负担,更好地促进汽车梯次消费、更新消费。公安交警部门还将依托“交管12123”App提供业务告知导办服务,群众登录办理业务时,App将主动提醒临近车检、换证等待办业务,精准告知业务办理网点、流程、资料等办事指南,提供线上业务导办、线下网点导航服务,实现群众“一次登录、全项提示、一件待办、全程引导”,为群众提供更加贴心、优质、精准的公安交管导办服务;公安交管部门还将推出“交管12123”App单位用户版,机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后,可通过App线上管理本单位名下车辆以及车辆备案驾驶人信息,查询车

辆状态、交通违法记录等信息,在线办理车辆选号、补换领牌证、申领车辆免检标志、变更联系方式等业务,实现掌上办牌办证、掌上亮证亮码,降低办事成本,助力优化营商环境。

“C照”逾期未换证被注销只需考两科

新措施实施后,将推行快递上门服务便利群众办事;群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后,将机动车牌证快递至申请人,更加方便群众足不出户办理交管业务,进一步健全交管城乡服务网络,为城乡群众提供更加普惠高效的交管服务。

在驾考方面,新措施将优化驾驶证重新申领考试科目:对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目四安全文明常识考试,简化优化考试科目,更加突出重新申领考试针对性、实效性,便利群众重新申领驾驶证。

在道路交通秩序方面,公安交管部门将优化城市路口非机动车交通组织:推广城市路口慢行一体化设计,拓展非机动车等候空间,科学设置隔离设施,引导非机动车有序等候、顺畅通过,减少通行干扰。具备条件的路口,推广非机动车左转一次过街措施,便利非机动车安全快捷通过,提升非机动车通行的连续性、舒适性和安全性。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

微光成炬 照亮教育未来

青岛市教育系统典型人物事迹报告会励志又感人



西海岸新区双语小学教师王立新



青岛三十九中教师刘翠



平度经济开发区中心幼儿园园长迟洪芝



青岛市城阳区职业中等专业学校王宁



青岛市晨星实验学校校长郑芳

本报6月30日讯 他让青岛的数字教育开始领航全国;她三十年深耕项目式教学改革创新;她把一所农村最落后的幼儿园打造成省示范幼儿园;他反哺职教将个人技能注入教学实践;她带领团队成立全国首个孤独症教育集团……日前,市委组织部、市委教育工委、市直机关工委在青岛艺术学校实验剧场举办“学榜样、促实干、当先锋、挑大梁”全市教育系统典型人物事迹报告会。会上,五位典型人物代表讲述了发生在自己身上的一个个真实、励志而又感人的故事。他们在坚守中践行教育初心,书写着教育人的奉献与牺牲、忠诚和担当。下一步,全市教育系统将以典型人物为榜样,以挺膺担当、奋发有为的姿态,用心用情办好人民满意的教育,尽职尽责构建青岛教育高质量发展体系。

用智慧“照亮”未来教育

25年前,大学毕业的王立新怀揣梦想走上教师岗位,他敏锐地意识到,信

息化是未来教育发展的必然趋势,于是主动请缨,从一名思政课教师转行任教信息技术,走上教育数字化的奋斗之路。漫漫教育路上,他敢于按照学生的发展方向去探索、钻研,敢于拿结果说话,工作中不断开拓创新。如今的他,是全国模范教师、齐鲁名师、省特级教师、青岛市拔尖人才,始终初心不改,满怀激情地奋战在教育一线。

教育数字化是塑造教育发展新优势的重要突破口,为学校教育的高质量发展提供了无限可能。2020年,王立新来到西海岸新区双语小学任教。作为学校智慧教育负责人,他主持规划的和悦“大数据校园”全国闻名。西海岸新区双语小学成为青岛唯一一所教育部“中小学人工智能教育基地”,成为青岛数字教育领航全国的典型代表。而作为教育部、中央电教馆、国家教育行政学院的智慧教育专家,王立新向全国传递了青岛的教育数字化转型经验。

“筑梦引路,点亮希望,只为心中的信仰。”王立新说,25年的执教生涯让他更加懂得,教育是面向未来的事业,是伟大、平凡、充满爱的事业,需要一代一代、一批一批教育人躬耕教坛,矢志不渝。

“催化”每名学生的全面发展

青岛三十九中正高级教师刘翠从教30年,入选国家高层次人才支持计划,荣获国家级教学名师、全国三八红

旗手、全国模范教师等荣誉称号。她深耕项目式教学改革,引导学生“爱上化学”。刘翠说,她愿做学生成长路上的“催化剂”,助力孩子们全面成长。

深耕教育33年,改变的是容颜,不变的是初心。平度经济开发区中心幼儿园党支部书记、园长迟洪芝,把一所农村最落后的幼儿园打造成平度幼儿园的新标杆,成为了山东省示范幼儿园。她参与建设的8所幼儿园和3个教学点,让900多名农村幼儿享受到良好的学前教育,成功改善了辖区多所村办幼儿园的办园条件,在全市学前教育打响了“张戈庄样板”。

从职教学生到职教教师,来自青岛市城阳区职业中等专业学校的王宁是“受益职教、反哺职教”的典型代表。从全国技术能手、全国青年岗位能手,到山东省名师工作室主持人、山东省青年技能名师、中等职业教育齐鲁名师,他将个人技能注入教学实践,技能立教,花开有声。

作为深耕特殊教育的“摆渡人”,青岛市晨星实验学校书记、校长郑芳带领团队用不到一年半的时间建成了山东省首所公办孤独症学校,探索出的孤独症儿童教育路径,成为孤独症教育课程成体系架构的首创;成立了全国首个孤独症教育集团,组建了青岛市孤独症教育联盟,从4所集团校到19所联盟校,青岛再次成为孤独症教育的高地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)